

VESZPRÉMMEGYEI ÚJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden esütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy óra 1 kor.
Lelkészek, tanítók, községyi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8, a vasárnapiból 16 fillér.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.
Laptulajdonos:
lfj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítottak.

Március 15.

A szabadság születésének évfordulója, amelyet csak a múlt évben is, úgy mint azelőtt sok évtizedeken át, örömmennépként ült meg Magyarország hazafias lakossága. Ma a lélekemelő emlékezéshez egy másik magasztos érzelem csatlakozik, a hazafias büszkeség. Seregeink tündöklő harci érelyei felett, akik ma dicsőségének védők hazájuknak nemcsak szabadságát hanem létérdekeit is.

Am ez ünnepi zajt ma az aggodalom és áhiút váltja fel, a mi édes véreinkért, akik életük és vérük árán viszik zászlónkat diadalra az ádáz ellenség testén át.

A Magyarok Istene legyen velük s övje: védje őket a legnagyobb legmagasztosabb kötelesség dicsőséges teljesítésében.

Habemus papam.

Van már alispánunk. És pedig a legsimább, legszebb módon, egyhangúlag megválasztott.

Mi ennek a lehetőségét sejtettük; sőt valószínű bekövetkezését hittük, amint ennek lapunk 10-iki számában kifejezést is adtunk; a mi persze hiteltre nem talált, lévén akkor még nagyon felfokozott a vállalkozási és harci kedv.

Órülünk azonban, hogy nem csatlódtunk. Nemcsak személyi tekintetből, mivel dr. Véghely Kálmánhoz a tiszteletnek és szeretetnek erős szálaí fűznek bennünket, nem is azért, mintha a másik pályázók személye és egyénisége ellen kifogásunk lehetne, avagy csak nem viseltetnénk is irántuk a megérdemelt tisztelettel és rokonszenvvel, hanem azért, mert a megoldás ilyen formája által elég lett vére az igazságosságának a többi várományos tisztviselőkkel szemben és különösen azért, mert a megtörtént megoldás által a kedélyek nyugalma megóvatott s eleje vétetett későbbi valószínűleg elkövetkezendő feszültségeknek.

Dr. Véghely Kálmán személye iránt olyan általános a rokonszenv, szeretet és tisztelet, mint talán senki más tisztviselő iránt. Az ő előmenetele nem érintette illetéktelenül senkinek szerzett jogait, sőt még jogos aspirációit sem, mert az utóbbiakkal az övéi legalább is egyenrangúak vol-

tak. Semmi klikkhez nem tartozik, teljesen független, munkabíró és munkaszerető férfiú s annyira telve van jóakarattal minden cselekedetében mindenki iránt, hogy igazán elmondható róla, hogy ő edes mindnyájunké.

Azt hisszük, hogy még a volt

ellenjelöltjei is teljes megnyugvással és meglepéssel veszik a befejezett tény. Mert ha nem így volna, úgy nem nyújtottak volna gavalléros viszsza lépésük által módot és alkalmat a választás tükörsima lefolyására.

—cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

A német főhadiszállás jelentése.

(Március 7.) A német főhadiszállás jelenti: A nyugati hadszíntéren az angoloktól Yperntől nyugatra elfoglaltunk egy lövészárkot. Meghúsítottuk a franciák kísérletét, hogy a loretói magaslat tőlük elfoglalt hadállásából kiszorítsanak. A támadásokat visszavertük, 50 franciát elfogtunk. A Champagneban Perthesnél és Le Mesvinié megismételt francia támadások mind belül ütöttek ki. 5 tisztet és 140 legényt elfogtunk. Perthesnél elragadtunk tőlük egy kis erőt, Le Mesvinié-nél egy darab lövészárkot. Sikertelenek voltak a Wauquionnál Consenvoyenél Badonville-től és Cellestől északra levő állásaink elleni francia támadási kísérletek is. — A keleti hadszíntéren, miután a Grodnó és Augustow körüli szerzett zsákmányunk biztos helyen van, a sikertelen orosz ellenrendszabályok dacára az eddig ott alkalmazott csapataink is most már más hadműveletekre állanak rendelkezésre. A Praszniától északkeletre ellenünk intézett orosz támadások az ellenség súlyos veszteségére összeomlottak. Plonszktól északkeletre is visszavertünk egy orosz támadást. Visztulától délre nincs újság.

Az időjárás miatt.

(Március 7.) Höfer altábornagy jelenti: Az oroszok részleges előretörései Lengyelországban és Pietrkovtól keletre hatásos ágyutüzünkben összeomlottak. Egyébként itt és nyugat-galíciai arcvonalon semmi érdekes. — A Kárpátokban néhány magaslati állásért még folyik a harc. Az időjárás és a látási viszonyok nagyobbára kedvezőtlenek. A délkelet-galíciai harc-téren átmenetileg nyugalom van.

Török tudósítás.

(Március 7.) Konstantinápolyból jelenti, hogy az ellenséges flotta 7 erős egységgel bombázta Gheikry környékét, ugyszintén Kümkalé és Sed-el-Bar erődöket, de sikertelenül. — Az ellenség által partra szállítani szándékolt felderítő osztagokat útegeink visszavonulásra kényszerítették.

Helyreigazítás.

(Március 7.) Hivatalosan tudatják, hogy az 1915. évi népfőlkeldi szemlén-

bevált egyének bevonulási idejét csak később fogják meghatározni. A március 15-iki és április 15-ik terminusok csak az osztrák népfőlkeldőkre vonatkoznak.

Török jelentés.

(Március 7.) Konstantinápolyból jelenti, hogy Kornótól délre Vessiléné 1500 emberből, egy gépfegyverosztályból és tüzérségből álló két angol lovasezred támadását a török elővédék visszaverték, az ellenség rendellenül vonult vissza Sabic felé kétszáz sebesültet és halottat hagyva hátra. Egy gépfegyvert zsákmányoltak és két ágyut használhatatlanná tettek a törökök, akiknek vesztesége 10 halott és 15 sebesült. — Két ellenséges páncélos és egy cirkáló 3 óra hosszat bombázta tegnap Smyrna parti erődjeit eredménytelenül. Ma reggel 3 francia és 3 angol hadihajó és 5 nagy tonnatartalmu aknakutató kíséretében ismét másfél óra hosszat bombázta ugyanez erődöket, de a mi útegeink 7 lövése eltalálta a tüzelést kezdő páncélost és egy aknakutatót elsüllyesztett. Törökök vesztesége összesen néhány halott és 7 sebesült. — A Dardanellák ellen tegnap és ma nem intézett az ellenséges flotta támadást. Megállapított, hogy a tengerbe zuhant repülőgépet török repülő üldöző útegek találták.

A német főhadiszállásról.

(Március 7.) A német főhadiszállás jelenti: A nyugati harcszíntéren a tenger és Somme között csak tüzérségi harcok folytak. Yperntől délre az ellenségnek éjjeli előre-

Iskolaszerek, rajzszerék, papírok, minden e szakba vágó cikkek a legolcsóbb áron kaphatók

PÓSA ENDRE
könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható tankönyvek raktáron vannak.

törési kísérleteit meghiúsítottuk. Champagnében előbbre jutottunk, néhány lövészárkot elfoglaltunk, 60 foglyot ejtettünk. — Legenszintől északra ellenintézettt támadásai, tüzelésünk alatt, az ellenség leg súlyosabb veszteségeivel összeomlottak. — Badonvillertől keletre is visszavertük a támadást. A Vogézekben Münsterből keletre és Sennheimből északra a megkezdett harcok folynak. — Keleti hádszintéren Grodnótól északnyugatra hadmozdulataink tervszerűen folynak. Az oroszoknak Lomzától északkeletre Macarce ellen intézett éjjeli támadását visszavertük. Prasznitől nyugatra is visszavertünk több orosz támadást. Rávától délkeletre támadásaink sikeresek voltak. 3400 oroszot elfogtunk, 16 gépfegyvert zsákmányoltunk.

Orosz-Lengyelországban és a Kárpátokban.

(Március 8.) Höfer altábornagy jelenti: Orosz-Lengyelországban egyes szakaszokon tegnap heves, helyenként közelharcok voltak. Tüzérségünk hatása alatt az orosz osztagok állásaikat nagy veszteségekkel kiürítették. — A Kárpátokban az előnyös magaslati állásokért folyó harcokban az orosz éjjeli támadásokat mindenütt visszavertük, 8 tisztet, 570 közembert elfogtunk. — Délkeleti Galiciában nyugalom van.

A török főhadiszállásról.

(Március 8.) A török főhadiszállás jelenti: Tegnap hat ellenséges hajó bombázta a Dardanellák bejáratánál a török űtegeket, amelyek azt eredményesen viszonozták. A tegnapi bombázás részleteiként közlik, hogy a Majestic és Irresistible angol hajókkal megerősödött az ellenséges flotta, mint-hogy azonban a török űtegek egy francia páncélost harcképtelenné tettek, egy angol hajót pedig megromlaltak, az ellenséges hajók 3 óra 15 perckor a tüzelést beszüntették és visszavonultak. A török űtegek nem szenvedtek kárt.

A német főhadiszállásról.

(Március 9.) A német főhadiszállás jelenti: Az ellenséges pilóták Osztdendére bombákkal dobáltak, amelyek 3 belgát megöltek. Champagni harcokban Sauainél tegnap este kézi tusában visszavertük az ellenséget. Az éjjel megújult a harc Le-Mesviltől északkeletre. Egy délutáni francia támadás teljesen meghiúsult, a mi éjjeli támadásunk viszont sikeres volt és 140 franciát elfogtunk. Bois de Preirben Pont-a-Moussontól északnyugatra franciák előretöréseit visszavertük. A Vogézekben a harcok még nem értek véget. — A keleti hádszintéren Augusztownál, Prasznitznál és Plocknál valamint Ravanál az oroszok nappali és éjjeli támadásait nagy veszteségükre visszavertük. Lomzánál folyik a harc. A Novozástó környékén szintén sikertelenek voltak az oroszok előretörései, ellenben mi 1500-at elfogtunk közülük.

Véres győzelmeink.

(Március 9.) Höfer altábornagy jelenti: Az orosz-lengyelországi harcokban több rendbeli eredményt értünk el; az ellenséget előretolt támaszpontjából és lövészvonalából súlyos veszteségükkel kivetettük. Hasonló sikerrel működünk Nyugat-Galiciában, ahol Gorlice környékén az ellenség lövészvonalát több részén áttörtük és egy helységet véres harc után elfoglaltunk. Több tisztet és 500 embert elfogtunk. — A Kárpátokban Luszkovo mellett az oroszok tegnap délután nagy erővel és megrikkult soraikat folyton új erővel pótolva és

minden eszközzel előrehajtva, támadásaival súlyos veszteségei dacára három ízben egészen a mi állásaink közelébe jutott, de támadása mindannyiszor megsemmisítő veszteségek mellett megsemmisült a mi vonalunkon. Állásaink előtt százával hevernek az orosz halottak. A vonal egy másik szakaszán a mi csapataink egy orosz támadás visszaverése után meglepetésszerűen támadásba mentek át és elfoglaltak egy az oroszok által eddig erősen megszállott hegykúpot és ismét 10 tisztet és 700 embert fogtak el; egy szomszédos magaslaton pedig 1000-et. Galiciában egy erős ellenséges lovassági elszigetelt támadás érzékeny kudarcot vallott.

A német főhadiszállásról.

(Márc 9.) A német főhadiszállás jelenti: a nyugati harcszintéren a Lörettó magaslaton két francia árkot elfoglaltunk, 6 tisztet és 250 embert elfogtunk, 7 géppuskát 2 ágyut zsákmányoltunk. Lemesniltől tüzelésünkkel elriasztottuk a készülő támadást. Vogézekben köd és hó miatt csak Münster és Sennheim között folyik a harc. — Keleti harcszintéren az oroszok Augusztowni támadását súlyos veszteségekkel visszavertük. Takloma és Lomza között egy sikertelen orosz támadás alkalmával 800 foglyot ejtettünk. Osztrolenától északnyugatra harc fejlődött. A Prasznitze körül részünkre kedvezően lefolyt harcokban 3000 oroszot fogtunk el. A Rava és Novozasztó körüli visszavert orosz támadások alkalmával pedig 1750 oroszot fogtunk el.

Török jelentés.

(Márc. 9.) Konstantinápolyból jelentik: három ellenséges páncélos tegnap nagy távolságról, hosszú időközben 3 óráig bombázta Smyra erődítési műveit, ma ugyanezt tették egy órán át a nélkül, hogy nekünk akár kárt akár veszteséget okoztak volna. Négy angol hadihajó pedig hordképességénél nagyobb távolságból a Dardanellák erődítményeit lötte, de eredmény nélkül visszavonult Penodosba. A Sárosi öbölben egy angol cirkáló két gránátunk a hajóhidján találta, Angolok akik megkísérelték, hogy a Kárun folyón át Irakbe nyomuljanak véréseget szenvedtek. Három zászlóalj angol gyalogság 2 gyorstüzelő ágyúval, 2 hegyi űteggel 1 gépfegyverosztaggal és egy század lovassággal 3-án támadást próbált intézni Ahvaz környékén levő állásaik ellen, de ellentámadásunkra 200 halott és sok száz sebesült hátrahagyásával rendetlenül menekült. A Bender Naszrichtól délre horgonyzó hajón elesettek között van egy őrnagy, 4 más tiszt. Mi 3 ágyut 500

puskát, 200 lovat és nagymennyiségű municiót és más hadianyagot zsákmányoltunk.

Höfer jelentése.

(Márc. 10.) Visztulától északra erős ágyuharc folyik Lopusnotól délre könnyű szerrel visszavertük az oroszok támadását. Gorlicénél való előre törésünkkel szaporítottuk az orosz foglyaikat. Elhódított állásokat mindenütt megtartottuk, az ellenség többszöri visszafoglalási kísérlete dacára. A Kárpátokban több helyen folyton megújuló orosz támadásokat tegnap is súlyos veszteségeket okozva az az ellenségnek, visszautasítottuk s 600 foglyot ejtettünk. A kedvezőtlen időjárás nagy erőfeszítéseket kíván a seregektől a melyek éjjel-nappal harcban állanak az ellenséggel hóban gyakran támadnak vagy védekeznek gyakran szemben tuleróvel úgy, hogy minden harcos határtalan dicséretet érdemel.

Három angol hajó pusztulása.

(Márc. 10.) Az angol admirális tuda-tja, hogy Scarboroughnál, Hastingsnál és Liverpoolnál egy-egy hajóját megtorpedóztuk s mind a három el is süllyedt. A legénység egy részét megmentették.

Török jelentés.

(Márc. 10.) Smyrnánál több hajóroncsot sodort partra a tenger, a miből azt következtetik, hogy a parti űtegek egy ellenséges aknakutatót elsüllyesztett.

Höfer jelentése.

(Márc. 10.) Höfer altábornagy jelenti: Orosz-Lengyelországban élénk a harci tevékenység, nyugat-Galiciában Gorlicénél már elfoglalt területhez, meg egy szomszédos lövészárkot foglaltunk el az ellenségtől, 200 embert pedig elfogtunk. A Kárpátokban tüzérségünk nagy sikereket ért el, melynek következtében egy állásaink előtt fekvő magaslati vonalat az oroszok, súlyos veszteségeket szenvedve, menekülésszerűen hagyták ott, 300 embert elfogtunk. Délkeleti-Galiciában nyugalom van. Nadvornától északra és más helyütt több ellenséges zászlóalj támadását visszavertük s üldözés közben 190 embert elfogtunk. Bukovinában nincs érdekes. Cernovicznál jelentéktelen csatározások voltak.

A német főhadiszállásról.

(Márc. 11.) A német főhadiszállás jelenti: az időjárás miatt csak Champagnében folyt tovább a harci tevékenység, ahol hosszabb távú győzelmesen kerültünk ki. Lemesniltől elkeseredett közel harcban a franciákat támogatására siető tartalék beavatkozását megakadályozva, végleg kiver-tük őket ott a hol hadállásainkba tolokodtak. — Keleti harcszintéren Augusztownál visszavertük az orosz támadást. Prasznoitnál és Osztrolenánál a harc reánk nézve kedvezően folyik. Nvoomasztonál támadásunk előre haladt. — A Champagne téli csata befejezéshez jutott, mert az eredményén az erőfejlesztésnek újabb fellobbanása nem változtathat. Különben is Champagnei kitaró támadásokat tekintet nélkül az eredményre a mit ugyan legcsekélyebb mértékben nem is érték el s áttörési kísérleteik siralmasan meghiúsultak, azért rendezték

Reklam áraink gyermek harisnyákban:

Kitűnő minőség fekete színben, patentkötés. Dacára, hogy a nyers anyag megrágult, mi még abban a helyzetben vagyunk, hogy a régi olcsó árban árusítjuk.

1 évesnek . . .	21 f.	7 évesnek . . .	42 f.
2 " . . .	24 " "	8 " . . .	45 " "
3 " . . .	27 " "	9 " . . .	49 " "
4 " . . .	30 " "	10 " . . .	53 " "
5 " . . .	33 " "	11 " . . .	57 " "
6 " . . .	37 " "	12 " . . .	61 " "

Ugyanezek az évszámok barnában 3 fillérrel párja drágább.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

a franciák, hogy az oroszok a helyzetet könnyítsenek; ami azonban hogy nem sikerült nekik, a mazuri csata eredménye igazolja. Győzelmeink Einen, Riemann és Fleck tábornokok érdeme s vitéz hadseregünké. Az ellenség egy hónap óta 6 teljes létszámú hadtestet és tömegtelen tüzérségi löszert (egy nap alatt 100.000 lövést tett) vitt harcba két gyöngye rajnai hadosztály által védett 8 kilométernyi harcvonalon el. Ezek a hatszoros francia tulerő rohamában nemcsak rendíthetetlen helyt állottak, hanem erőteljes ellentámadásokkal meg is előzték a franciákat, úgy hogy a védelmi harcban 2450 embert és 35 tisztet fogtak el. Veszteségeink meghaladják a mazuri csatában szenvedetteket, de az ellenség 45.000 emberre becsülhető veszteségének csak egyharmadát teszik ki. Arcvonalunk Champagneban erősebb mint valaha volt. A francia erőfeszítés tehát semmi befolyással nem volt a keleti hadszíntér eseményeire s ezekkel szemben a német szívósság és vitézség új babért aratott, egyenlő értékű azzal, amelyet csaknem ugyanabban az időben, a Mazuri-tavaknál vívott ki.

A német főhadiszállásról.

(Márc. 11.) A főhadiszállás jelenti: Menin felett angol repülő bombákat dobolt, mely 7 helgát megölt, 10-et megsérült. Az angol Neuwe-Chapelli állásainkat megtámadták, behatoltak a faluba, a harc még folyik. — Givendynél visszavertünk egy angol előretörést. Champagneban a franciák Sanainnál megkísérelték a főnk elvett erdő-sarkot visszagaradni, de véresen visszavertük őket. A Vogezeokban Réichsackerkopf-ért újra megkezdtek a harcot. Keleti harcshíntéren Serejetől nyugatra 600 orosz elfogtunk, 3 ágyút 2 géppuskát zsákmányoltunk. Az oroszoknak Augusztownál megújított áttörési kísérlete, az abban résztvevő csapatok megsemmisítésével végződött. Oszuolenkatói nyugatra mink győztünk, 6 orosz tisztet, 900 embert elfogtunk, 8 géppuskát zsákmányoltunk. Krasznicétől északra és nyugatra támadásunk előbbre haladtak. Novoszasztó körül vívott harcokban ismét 1600 orosz fogtunk.

Höfer jelentése.

(Márc. 12.) Orosz-Lengyelországban Gorlice körül elfoglalt tereszakaszokat és magaslati vonalakat biztosan tartjuk. Az ellenségnek visszafoglalási kísérleteit meghiúsítottuk. Az újabb erős havazás akadályozása dacára egyes vonalrészekben a harc tovább folyt, több századnyi legénységet visszavetettünk, 2 tisztet 350 embert elfogtunk, az éjszakai támadásokat véresen visszavertük. Nadornától visszavetett ellenség üldözése közben tovább 280 orosz fogtunk el. Egyebütt és Bukovinában nyugalom van.

Használjunk hadisegélybélyeget!

A kukoricáról.

Március 15-ig maradnak a 27-30 koronás árak. — A február 23-ig kötött csalárd szerződések érvénytelenek. — Siessenek a tulajdonosok önként felajánlani a kukoricát! — Március 15. után következik a zár alá vétel és rekvirálás.

Ma már országsszerte mindenhol ismeretes a kormányunk az az intézkedése, hogy mindazok a termelők, akik meglévő kukoricakészletüket vagy annak egy részét eladásra az Országos Gazdasági Bizottságnak február 15-től március 1-ig önként magukszántából felajánlották: az eladott kukoricáért kedvezményes árakat kapnak. Mégpedig 25-30 koronát métermázsánként.

Ehhez a rendelkezéshez most legutóbb még két újabb kormányintézkedés járul.

Egyik az, hogy az önkéntes felajánlás idejét a földművelésügyi minisztérium március 15-éig meghosszabbította. Ami azt jelenti, hogy addig az ideig maradnak érvényben a kedvezményes (27-30 koronás) árak.

Másik intézkedés pedig az, hogy a kormány elrendelte a március 15-ike után bárhol az országban található kukoricának zár alá vételét. Ez meg nem egyéb, mint első lépés a rekviráláshoz. Ha pedig erre kerül a sor, akkor magától értetődőleg a rekvirálás a már megállapított maximális áron történik, vagy 7-8 koronával alacsonyabb áron, mint amennyit a kukoricáját március 15-ikéig önként felajánló tulajdonos elérhet, ha a feleslegét a bíróságnak adja el.

Ezzel a kettős intézkedéssel áll azonban összefüggésben még egy harmadik kormányrendelet is. Az nevezetesen, hogy érvénytelen a kukoricára vonatkozó minden olyan adás-vétel szerződés, mely február 15-től, február 24-ig lefolyt időközben az eladó kijátszára számítva, a vevő részéről azzal a céllal kötötték, hogy a tulajdonostól a kedvezményes árnál olcsóbban vásároljon kukoricát, ön maga azonban ugyanazt a 27-30 koronás árban ajánlja fel az Országos Gazdasági Bizottságnak.

Az ilyen spekulációs ravaszágból létrejött szerződés érvénytelen. Ellenben érvényes az olyan eladás, mikor valaki — bármi olcsó áron is — hivatalosi cölakra vette a kukoricát. Ugyisint érvényes akkor is, ha a vevő már átvette és elszállította az eladótól a kukoricát.

Mind ezeknek a kormányintézkedéseknek magyarázata és jelentősége a következő:

A kedvezményes árak megállapításáról szóló rendelet a háborús körülmények folytán az ország sok helyére, különösen távolabbi részeibe késedelmesen jutott el. Ellenben Budapesten azon melegeben megtudták az összes üzerek és gabonakereskedők. Táviratokban meg telefonon azonnal utasították tehát vidéki ügynökeiket: vásároljanak mentül több kukoricát olyan tulajdonosoktól, akiknek még sejtelmük sem volt arról, hogyha magukszántából felajánlják eladásra készletüket az Országos Gazdasági Bizottságnak, akkor 27-30 koronát kaphatnak métermázsáért. Adták hát jóhiszeműen az árut olcsóbban az ügynököknek, akik viszont azonnal felajánlották a megszerzett magasabb árban a Gazdasági Bizottságnak. Hát ezt a csunya nyeresékes manipulációt semmisíti meg a kormány, mikor kimondja, hogy az e féle kötés érvénytelen. Azért, akinek még tényleges birtokában van a kukoricakészlete, vagy egyáltalában van kukoricája, az még mindig jól járhat, mert az újabb intézkedés szerint március 15-éig felajánlhatja, s akkor megkapja a kedvezményes 27-30 koronás árakat. Azontul azonban már következik a zár alá vétel, esetleg a lefoglalás, amikor aztán jóval olcsóbban lesz kénytelen kukoricáját a közölcra átengedni.

Minden tulajdonosnak saját érdekében áll tehát, hogy az üdvös kormányintézkedéseknek fontosságát megértse a magajószántából ajánlja fel a tengerijét addig amíg lehet, tehát e hónap 15-éig, mert a 27-30 koronás tengeri ár bizony jobb, mint a nyolc koronával kisebb.

Hirek.

Alispánválasztó megyegyűlés. E hó 8-án tartotta Veszprémmegye törvényhatósági bizottsága rendes tavaszi közgyűlését Hunkár Dénes főispán elnöklése alatt. A gyűlés nagyon látogatott volt, mert alispán és főbíró választással volt egybe kötve. A 74. pontból álló tárgysorozat három első pontján (alispáni, számonkérőszéki jelentés, kandidáló bizottsági tagok választásán) meglehetősen lanyha érdeklődés mellett hamarosan tulesett a gyűlés, hogy a 4-ik pontnál annál fokozottabb mértékben nyilvánuljon meg az.

A főispán bejelentette, hogy Belák Lajos pápai főtisztgyabro visszalépett az alispánra való jelöltségtől, minek folytán első helyen Szélessy Dániel árvaszéki elnök tiszteletbeli elnök, 2-ik helyen dr. Vég hely Kálmán főjegyző lett kandidálva.

Dr. Vég hely Kálmán nevének említésénél óriási lelkes éljenzés és frenetikus taps hangzott fel, a melynek csillapultával Szélessy Dániel bejelentette, hogy a jelöltségről ő is visszalép. Mire a főispán dr. Vég hely Kálmánt Veszpremmegye egyhangulag megválasztott alispánjának jelentette ki, akit midőn általános lelkesedés között a terembe lépett, szép szavakkal bevenetált.

Utánna dr. Szász Károly a képviselőház illusztris alelnöke üdvözölte a vármegye nevében az újonnan megválasztott alispánt, egy magas röptű formailag és tartalmilag remek beszédben biztosítván őt a megye közönségének ragaszkodásáról.

Az új alispán székfoglaló beszédében meghiúsított köszönetet a benne helyezett bizalomért és kifejezést adott elismerésének és köszönetet a nemes ellenfelek és azok pártbívei iránt, akik a megye kébjéjében a szavazástól elállottak.

Büszkeséggel tölti el a tudat, hogy őt a közbizalom ültette az alispáni székbe s kötelességének ismeri, hogy programja főbb pontjait precízózza a megye közönsége előtt.

A politikában gróf Tisza Istvánnak taníthatatlan híve, a kiben a gondviselés szerű férfit látja, aki hazánk közéletének hajóját vérszen-viharban át biztos kézzel, biztos révbe fogja bölcsességével és hazafiságával vezetni. Mindamellett a közügyek intézésében sem párlpolitikai, sem felekezeti, sem osztályérdek érvényesülésének lehetőségét nem fogja megengedni.

A modern közigazgatásnak ama nagy és nemes feladatát a mely annak az eszmék éstörékvések evolúciójában jutott, megértéssel és nemes ambícióval igyekszik az ő

Allandóan nagy gyermekjáték kiállítás.

Külön osztály.

Rendkívüli olcsó árak!

WINTER divatáruház.

Veszprém. Telefon 124.

Reklám áraink néhány cikkből.

- Egy kitünő minőségű női ing himzéssel K 1-45
 - Egy kitünő minőségű férfi há-lóing K 2.-
 - Női mosó reformkötény, leg-ujabb fazon K 2.-
 - Női kloth kantáros kötény, di-vatos fazon K 2-75
 - 3 pár női harisnya, kötött . . . K 1-65
 - 6 „ „ reklám harisnya K 2-35
- Ilyen kitünő reklámcikkek közül sok száz.

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Telefon 124.

Telefon 124.

száját hatáskörében helyesen — és a közérdekekben megoldani úgy a közintézmények fejlesztésében valamint a netalán felmerülő elmentelék kiegyenlítésében, sima kézzel ha lehet, — erős kézzel ha kell. Különösen gonddal pártatlanul fog örködni Veszprém és Pápa városok fejlődése felett ugyszintén a községek gyarapodásának érdekei fölött is.

És ha majd a háború borzalmi után, a béke bekövetkeztével, a romok eltakarításában kivészi a közigazgatás a maga részét, a romok alatt fakad új élet során, a félbeszakadt munka újra felvételénél szeretettel és bizalommal kéri tisztviselőiársait s a megye közönségének jegyzői karát, hogy eme áldásos munkában ismeretes tudásukkal, munkaszeretetükkel és hazafiságukkal vele együtt dolgozzanak, hogy beteljesedjék a nagy Széchényinek a jóslata. Magyarországnak nem volt hanem lesze.

Dr. Véghegyi Kálmán helyébe dr. Bibó Károlyt, ennek helyébe dr. Horváth Lajost, Takács Jenő közg. gyakornokot szolgabírónak, dr. Roubcszky Elemér közg. gyakornokot aljegyzőnek egyhangulag. — Körmendy Béla zirci szolgabíró enyingeri főszolgabírónak névszerinti szavazás útján megválasztotta a vármegye közönsége.

Az idő előrehaladott volta miatt tárgyszorozat többi pontjait másod és harmadnap tárgyalta le a megyebizottság. És pedig a központi választmányba újra megválasztotta az eddigi tagokat. — Az adófelszámolási bizottság választás alá eső tagjait megválasztották. — A prostitúció feletti felügyeletről szóló szab. rend. 15. §-át módosították. — Berger A. fia céggel a szénszállítási szerződést 1 évre meghosszabbították. A zirci kórház élelmezési díjait a háború tartamára felemelték. — A megyei fizető-szövetésnek 1628 kor. segélyt adtak a tizelőtőlalaphól. — Abuj-Tornai vármegye felirata értelmében önálló államiságunk fejlesztése érdekében felirnak a kormányhoz. A török felhódrá 500 koronát megszavaztak. — A hadbavonultak adóügyeit illetőleg Kassa város feliratahoz hasonló feliratot intéztek a pénzügyminiszterhez. — Enying, Homokbödöge, Vanyola, Ugod, Külsővat, Pórszalók, Vinár, Marcalgergelyi, Nemesszalók, Kup, Bozsok, Döbrönte, Mihályháza, Mezölak és Békás községeknek a hadikölcsön jegyzésére vonatkozó határozatai jóváhagyattak. Pancsova, Temes, Nagyküküllő megyék és Debrecen városának átiratai közül a hus és lizst drágaságának ügyében Debrecen álláspontját fogadja el a vármegye, mely eme élelmezési cikkeket állami kezelésbe vételét kívánja. — Jóváhagyták Veszprém város képviselőtestületének a hadikölcsön jegyzésére vonatkozó határozatát. Pártolják Hevesmegyének a mértékhiitelesítésről szóló törvény módosítása iránti feliratát. Kecskemét városnak az elhalt katonák emlékének megörökítésére vonatkozó átiratát. tudomásul veszi, az elhalt hősök emléket meg fogja örökíteni, a módokat megállapítását a háboru utáni időre hagyja. — Üdvözlí a vármegyébe tartozó ezredeket s azokat amelyek innét egészítettnek ki. — Többé-kevésbé érdekes ügyek letárgyalása után a megyegyűlés harmadnapon véget ért.

— **Március 15-ike Veszprém.** Veszprém város társasköreinek hazafias tagjai ez idén is egyúttesen fogják a nagy nap emléket megünnepelni, minél fogva a veszprémi kerület orsz. képviselője dr. Óvári Ferenc a helybeli lapok útján hívta fel a résztvenni akarókat, hogy márc. 15-én d. e. fél 10 órakor gyülekezzenek Óvári-utcán a színház előtt s onnét háromnegyed 10 órakor elindulva vegyenen részt a színterenceidiek templomában 10 órakor megtartandó ünnepi misén.

— **A Veszprémi Szinpartoló Egyesület háborus estélye.** Vasárnap, 7-én este tartotta meg a Nemzeti Színházban a Szinpartoló Egyesület az általunk is előre jelzett háborus estélyét, amely úgy a műsor pompássága, mint a siker fényes volta tekintetében méltó volt ama nemes célhoz, amely-

nek érdekében rendeztetett. A hangversenyt a *Veszprémi Dalegyesület* énekszámait nyitotta meg és fejezte is be. Először Huber „Magyar Király indulója“-t, utójárja a „Rákóczi induló“-t adván elő szép összetanulással, a mivel reaszóigall az őt és ügyes karmesterét *Gaál Sándort* már nem egyszer ért elismerésre. A második és hatodik szám *Kresz Géza* neves hegedűművésze volt, aki előbb *Bethoven*, majd *Goldmark*, *Dvorack* és *Paganini*, végül *Kreisler* *Brahms* *Joachim* és *Sarasate* mesterműveinek csodálatosan szép és művészi előadásával aratot viharos tapsokat. A műsor harmadik és ötödik számában *Liszt B. Mária* hangversenyének, *gyönyörködte* *Wagner*, *Schubert* és *Liszt* művészi szerzeményeinek elnéklése által. — Nagy szerényen meghúzódva, a műsor utolsó előtti 7-ik számaként lépett a dobogóra dr. *Szász Károly* író, az enyingeri kerület orsz. képviselője, a képviselőház alelnöke. Kétszajtszerzette költeményét olvasta fel, amelyeknek mindenike a mai nagy világháborúval volt vonatkozásban. És a műsor utolsó szerényen meghúzódó poétából a legelső lett a költemények elszavalása után. Az a zűgötaps, az a viharos éjjezés egynek sem jutott ki a szereplők közül oly mértékben, mint *Szász Károlynak*, a költőnek. Az ének gyönyörű melódiája, a hegedű és az kísérő zongora szépséges harmóniája jóleső érzést, gyönyört vált ki az üelő elméből, s ez utóbbit a naiv, hozzá nem értő lelkekből. Am ha elcsitul a zene és a lant pendül meg, kivált olyan mesteri kézben, mint *Szász Károlyé* és olyan remek költemények pártognak le a húrairól, aminek az övé volt! Ahhoz nem kell zeneértőnek, nem kell zeneszeretőnek lenni, azt megérti mindenki, akinek szíve, akinek magyar szíve van, a főangy magánástól a kérés tenyerű földmivessig. És mivel színmagyar szívben fogamzott, színmagyar alakban megjelent és színmagyar szívekbe oltott varázsige voltak a poéta szavai, azért lett ő az első az utolsó közül, azért tisztelték, szerették, ünnepelték őt jobban valamenyinél. Hiába, a magyar dal, dálnoka és a megértő szív oly szentháromság, amelyet a legnagyobb internácionsita zeneköltők legesodálataméltóbb gyönyört akkordjai sem képesek egymástól elcsabitani. És ez így van jól, így van rendén. — Még meg kell emlékeznünk *Tarnay Alajos* zongoraművészről és *Papp Sándor* veszprémi műkedvelőről, akik a zongorakíséretet látták el a zeneszámoknál igazán művészi hozzáértéssel.

— **A veszprémi Chevra Kadisa** szentegylet f. hó 7. éjtette meg általános választásait, a melyek iránt esékély érdeklődés mutatkozott. Elnök lett *Ungar Lipót*, I. alelnök *Paskesz Mór*, pénztáros *Tauszig Miksa*, II. alelnök *Reininger Lajos*, ellenőr *Gunszt Ignác*. Képviselő tagok lettek *Abelesz Jenő*, *Fischer Miksa*, dr. *Hajós Zoltán*, *Korai Adolf*, *Löwy Béla*, *Oblatt Rudolf*, *Politzer Miksa*, *Rothauer Zsigmond*, *Schmerz Miksa*, *Schwarz Ignác* vendéglős, *Szenes Izidor* és *Stern Sámuel*.

Tessék figyelemmel elolvasni!

Sikerült dacára a nagy drágaságnak egy nagy partit, alkalmi vételt megvásárolunk, férfi socknit, harisnyákat, a mit az alanti árak mellett árusítjuk el.
6 pár egész kötött férfi sockni, középvastag, minden alkalomra viselhető K 3:20, 12 pár vételnél 6 korona.
6 pár valódi gypaju Jäger sockni csak 4:75 félárban.
12 pár, 6 pár nyári és 6 pár téli összesen csak 3:75.

Szenzációs olcsó ár!

Winter divatáruház,
Veszprém.

Telefon 124.

Telefon 124.

— **Ujabb megfiztetetés.** Csak nemrégiben irtuk meg, hogy dr. Antal Géza Pápa város tudós képviselőjét a Kiszfaludy Társaság külltagjává választotta, most ismét arról adhatunk hírt, hogy legközelebb a Magyar Közgazdasági Társaság választotta meg választmányi tagjai közé. Csak örömmel regisztrálhatjuk e híreket a utályekből vármegyénkire is dicsőség háramlik.

— **A piac.** Dr. Török Gyula rendőrkapitány a folyó hó 10-iki tanácsülés elé terjesztette a piaci ármegállapításra vonatkozó javaslatát, mely javaslatot a tanács némi módosítással a következőkben fogadott el, illetve állapított meg: Tej literenként 24 fill., tejfel literenként 80 fill., túró kilonként 60 fill., zöldség az eddigi szokásban volt csomó nagysága szerint 2, 4 és 6 fill., burgonya kilonként 12 fill., bab (pasuly) literenként 50 fill., lencse literenként 60 fill., tojás 3 db. 20 fill. Természetes hogy ezen piaci árak nem véglegesek és csak a további rendelkezésig érvényesek, mivel az árhullámzások miatt a piaci árak felemelhetők, de a tavasz beálltával inkább leszállíthatók lesznek. Ezen tanácsi határozat a város közönségével dobszó útján lesz közölve s a fő dolog az lesz, hogy a közönség is alkalmazkodjék ehhez és ne adjon többet a hatóságilag megállapított árnál az eladónak. Ha eladó nem hajlandó piaci cikkeit a hatóságilag megállapított hatósági árban a vevőnek eladni, vagy pedig a megállapított árnál magasabban adja el, úgy forduljon ebbeli panaszával a legközelebbi őrszemhez. A tanácsülésen még a következő javaslatok tettek: dr. Komjáthy László polgármester a burgonyának, dr. Horváth Béla főjegyző a tejnek, dr. Cséte Antal főjegyző pedig a szénnek a városi hatóság útján való beszerzését és elárúsítását javasolták, remélvén így ezen cikkeknak megolcsóbbodását. Dr. Török Gyula rendőrkapitány a piaci ármegállapításra vonatkozó javaslatával egyidejűleg javasolta a turhécei magas husarak miatt — hatósági illetve városi mérszárak azonnali felállítását, de ezen javaslat dr. Horváth főjegyző azon érvelése miatt, hogy ez sok költségre kerülne és állatokat sem lehet jelenleg kellő mennyiségben beszerezni és hogy nagy szakértelmet kíván stb. — a tanács által elfogadva nem lett, míg a három előbbi elfogadottat s a szükséges előmunkálatok megvalósításával a polgármester megbízott.

— **Tört remények.** Megilletődve értesültünk, hogy ifj. Walla Géza cs. és kir. konzuli akadémikus. Walla Gyula kardosréti nagybirtokosnak és nejeinek fiaszi és vámosi Ányos Elvirának szép reményű fia, életének 20-ik évében elhunyt. A jóbarátok és tisztelők nagy száma osztozik a lesújtott szülők bánatában.

— **Hadi beszédek.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala népszerű füzetekben kiadja azokat a tanulságos és lélekmemesítő beszédeket, amelyeket a háboru óta legkiválóbb államférfiaink, főpapjaink, tudósaink, írónk és politikusaink tartottak a nyilvánosság előtt, az országos Hadsegélyző bizottság felolvasásai sorozatán. A hazafias, igaz magyar szellemtől áthatott beszédek retorikái szempontból is rendkívül becsesek. Gondolatokban gazdag, gyönyörű munka valamennyi; a közönség jól teszi, ha a tizfilléres füzeteket megvásárolja és összegyűjti. Nagyszerű és maradó emlékei lesznek e füzetek annak a hazafias föllángolásnak és együttérzésnek, amely a nemzet minden rétegét oly meghatározó módon egyetlen táborba terelte a magyar nemzeti becsület és a magyar nagyság védelmére. Eddig gróf Apponyi Albert, Csernoch János, báró Hazai Samu, gróf Tisza István, gróf Andrássy Gyula, Prohászka Ottokár és Rákóczi Jenő hadibeszédei jelentek meg. A füzetek *Az Államunk Beszerzési és Szállítási R. T.* útján (Budapest, V. Kádár-utca 4.) rendelhetőek meg, de kaphatók a dohánytözsédekben is. A befolyó tiszta jövedelmek

a háboruban elesett vagy a kapott sebek következtében elhalt katonák özvegyei és árvái javáért fordítják.

— **Öngyilkosság.** Rotschild László 19 éves izr. vallású lakatos segéd, folyó hó 11-én d. u. atyjának komakuti vendéglőjében forgó pisztollyal öngyilkossági szándék-ból magát főbe lőtte s mire a rendőrségtől Próder László rendőrfogalmazó és dr. Rosenbergh Jenő városi tisztii főorvos a helyszíntre érkeztek, meghalt. A bizottság halál okául öngyilkosságot konstatált.

— **Közéletmezesi bizottság.** Pápan is megalakult a közéletmezesi bizottság az állandó választmány tagjaiból, akik közé két szakértőt is választottak. A múlt héten tartotta első ülését, a melyen a polgármesternek kellett védekeznie az ellene intézett támadásokra. Sajnos jelenség. Ne kanapé pörököt tárgyaljanak örökké, hanem a város lakosságának élelmézéséről gondoskodjanak.

— **Időszerű elhatározás.** Amint értesülünk a zirci gazdakör vezetősége elhatározta, hogy háborus előadásokat fog rendezni, melyeknek egyfelől az oktatás, másfelől az itthonmaradottak megnyugtatása lesz a feladata. Az előadások részben gyakorlati gazdasági utmutatást fognak tartalmazni, részben a közönség lelki erejének fenntartására és fokozására fognak irányulni. Az előadók között olyan illusztris férfiak is fognak szerepelni, mint csetényi Holtscher Károly orsz. képviselő és nagybirtokos, továbbá előadást tartanak az eddigi megállapodások szerint dr. Magyarország Ferenc zirci plebános, Gyika Frigyes kir. postamester és Baumgartner Alán apáti jegyző.

— **Meggyulladt benne a pálinka.** Tomton József bakonybányai cselédember annyira teli itta magát pálinkával, hogy belehalt, valószínűleg szívszélhűdés következtében. A néphit ellenben azt tartja, hogy meggyulladt benne a pálinka — (Ami különben talán nem is egészen mese, mert erre való esetekről beszélnek a régi orvosi könyvek, a melyek a betegséget, „*combustio spontanea*”-nak nevezik. A szerk.)

— **A tréfás vigécz.** Nemrég egy vigécz házalt Veszprémvársányban, a ki fényképnagyításokban utazott. A jámbor lakosoktól még előlegeket is szedett fel. Meg is küldötte a képeket nagy utánvételi összegek ellenében, a melyeknek azonban az alkuszereinél üvegei és keretei hiányoztak. (Csuda, hogy kép volt bennük!)

— **Tűz.** Folyó hó 9-én virradóra a berhidai szőlőhegyen Márkus János kiskovácsi lakos pincéje leégett. A pince oldalában egy méteres lyuk is volt vájva. A pincének tartalma és összes felszerelése bennégett a lángokban. Az a gyanus, hogy a tűz gyújtogatásból eredt. A tetteseket kutatják.

— **A gondatlanság áldozata.** Eiselt Sándor 3 éves zirci fiucska, hogy-hogy sem? valamiképpen egy forgópisztolyhoz

jutott, a melyel játszás közben fejbe lőtte magát. Orvosi kezelés alá adták a súlyosan sebesült gyermeket. A vizsgálatot pedig megindították a vigyázatlanság okai iránt.

— **Vesztett kutya és vesztett dísznő.** Lazi községből egy vesztett kutya megmart két gyermeket és sokat a falubeli kutyák közül. A sérült gyermekeket a Pasteur intézetbe vitték Budapestre. A lazii majorban pedig egy sertés vesztett meg. Valószínűleg vesztett kutya harapás folytán.

— **Világháboru az Akli-pusztán.** Ez a háboru kisebb területen és 42-es ágyuk nélkül folyt ugyan le mint a mi világháborunk, ellenben éppen olyan dühvel és elkéserevéssel mint ez. Ott csak a gombaságok voltak 42-esek amiket Horák Jánosné és Sáfár Imréné cselédasszonyok vagdaltak eleinte egymás fejéhez. Később pedig tenyereiket a melyekhez Horákné egy U 8-ast is szerzett segítségül egy sofia fustély képében s avval az általa már fellökött és megöklelt Sáfárnét jól helyben hagyta.

— **A Társaság.** Dobay István hetilapjának legújabb számában Janik László folytatja nagyérdekességű leírását orosz fogságból való szökéséről. A hős huszár főhadnagy annyi írói készséggel írta meg ezt az izgalmas háborus történetet, hogy ugyszólván minden sorával lebilincseli az olvasó érdeklődését. Janik főhadnagy cikkének befejező közleménye a Társaság jövő heti számában következik. Nagyon kedves, szép novellát írt Somlay Károly, ezenkívül Lampért Géza-nak a Petőfi Társaságban felolvasott bájos költeményét és Finta Sándor három gyönyörű versét emeljük ki. Több kisebb cikk, divatlevél és színházi kritika egészítik ki még az ügyesen szerkesztett hetilap tartalmát. Illusztráció sok van; valamennyi jól sikerült és aktuális. A Társaság előfizetési ára egész évr 18 K, félévre 10 K, negyedévre 5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhivatal: Budapest, Ritz-szálló.

— **A Világháboru képes krónikájának** most jelent meg a 23. füzet. Ez a szám is tele van szebbnél-szebb harctéri fényképfelvételekkel, mélynyomású műmelléklete pedig a szerbeknél használt orosz gépfegyvereket mutatja be. A háboru történetének színes és eleven folytatása mellett külön említést érdemel a tengeraltjáró naszádról írt érdekes és szakszerű ismertetése a szám „Mai hadviselés” című állandó rovatában. — A főbb fejezetek ezenkívül a következők: A Marne menti nagy csata. — A franciák üldözése. — A németek visszavonulása. A franciák offenzívája. A német trónörökös harcai. A noyoni csata. — A francia flotta az Adrián stb. Ingyen mellékletképen a füzethez is csatolva van Jókai „A jövő század regénye” című művének egy iva, továbbá fel vannak sörölve azok a rendkívüli könyvkedvezmények, amiket a vállalat olvasóinak és előfizetőinek nyújt. Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Üllői-ut 18.

— **Vasárnapi Ujság.** A lap február 28-iki száma kifogástalan gazdagságban mutatja a harctéri képeket: egyre új érdekességeket tud felmutatni s egyre teljesebben és részletesebben mutatja be az eseményeket. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György új eredeti regénye, Strug András szenzációs lengyel regénye az 1905-iki lengyel forradalomból, Szőlősi Zsigmond tárcája, cikk a hóról, mint természeti akadályróly a hadseregek útjában. Egyéb közlemények: lovag Hoen Miksa tábornok, Velits Antal, Lázár György elhunyt szegedi polgármester arcképe, a háboru napjai s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb. A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre 81 korona, a „Világ-krónika”-val együtt hat korona. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes

Néplap”, a legolcsóbb ujság a magyar nép számára; félévre két korona 40 fillér.

Egy teljesen jókarban levő Remington írógép jutányos árért eladó Megtekinthető Szalai Mór elektrotechnikuskánál, Veszprém, Rákóczi-tér 24.

Egy antik 100 évesnél régibb pohárszék szabad kézből eladó. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Háboru.

írta: Bertalan László.

Tomboló viharok hóförgőcég szárnyán Sűvitve száguldott a gomomba szél, Mint mikor megannyi felühdűdött sárkány Fékelen kedvőben pokol-táncra kel. Táncának zenéje ismeretlen hangok Halálkacagása, — zíró muzsikája, Zűrzavar tömkeleg, megcsördülő kardok Pokoli zajának dissonanciája Meghorkant paripák szikrázó patája.

Földrengelő dőrej, ágyuhangja bömből, Halálba táncoló „vörös ördögök” Mintha termének véráztatott földből, Eltörpva mindent, mint szótáz rögt. Trombitaszó harsan, dobpergése tompul, Egymásra rontanak most az ellenfelek; Halálordítás halszik mindkét frontról: „Üssed, vágd, ne sajnáld, nesze kellett nekéd?” Harsogja mindegyik magyar huszár gyerek.

Ki ég felé szállasz por fia, te ember! Szárnyaidon bárha golyó eltalál, Repűlsz célod felé utadban le nem ver, A rád leselkedő százezer halál. Vitéz őscitek méltó utódai:

APOLLO-mozi Veszprém.

Ma vasárnap és holnap hétfőn

Maitresse.

(Dráma 3 felv.)

Házasság gőzerővel.

Automata csokoládégép.

(Humoros.)

Brunko kalandjai.

(Humoros.)

Dublin látkepe.

(Természetes.)

Kedden és szerdán

Háboru és béke.

(Dráma 3 felv.)

Gólem.

(Fantasztikus dráma 5 felvonásban.)

Előadások mint két nap 4-6-9 órák.

4 órák rendes helyárak 6-9 órák mérsékelttel felelme.

Bevonulandó katonák figyelmébe!

- 1 kitudő minőségű dupla Jäger trikó ing
- 1 " " " " " nadrág
- 1 rendkiv. praktikus nyakvédő (plastron)
- 1 hósapka, kötött
- 1 pár gyapju Jäger sockni
- 1 pár érmelegítő
- 1 pár keztyű, előírásos
- 7 drb összes csak K 12-70

Minden egyes ilyen vásárláshoz külön ajándékozunk 3 pár jó strapa socknit.

Winter divatáruház, VESZPRÉM.

Városház épület.

Máriás lobogós dicső honvéd-sereg!
Kiszámíthatlanok a végzet utjai,
Puskátok csövétől ősi ellen remeg:
Átkos muszka horda, az Isten verje meg!

Idegen országban, hóvihárban, szélben
Mi szent ügyünkért harcoló vitézink,
Bátran szembe nézve halállal és vésszel,
Hősnek születettek, hősök vagytok mind!
Bámulattal néznek ellenséges hadak,
Dicsőség övezi nevétek szerzte-szét.
Emléketek örök glóriája marad,
Sirjaitok felett a hála oszta babért,
Kik vért hullattatok a szenvedő honért.

Magyarok Istene! Haldd meg hő imánkat:
Térdre hull a nemzet szent trónod előtt,
Ne hagyjad elveszni szép Magyar hazánkat,
Dicső harcainkhoz adj elég erőt!
S ha célunk elértük s ellenünk léverve
Visszatér elhagyott falunk boldog népe,
Uj világot éljünk, hasznos munkát kezdve
S legyen a titáni harcainknak bére:
Áldást, üdvöt osztó dicsőséges béke!

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Uj és használt

zongora, pianino, harmonium
és cimbalom raktára.

Kölcsonzések, javítás- és
hangolások helyben és
vidéken is teljesíttetnek.

Avult hangszerek újaként becsesíttetnek.

11404 szám.

Hirdetmény.

A csomagtorlódásokra való tekintettel
további intézkedésig csütörtöki napokon Bu-
dapestre, vagy Budapesten átírányítandó cso-
magok — a szükséges csomagok és élelőtől
tartalmazó küldemények kivételével — a
posta és távirádihivataloknál nem vétetnek fel.

Posta- és távirádigazga-
tóság Sopron.

303/11.

3682/1915 szám.

Hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter ur által
5600/1914 B. M. szám alatt kibocsátott kör-
rendelet szerint mindenki aki élelmi szere-
kért és egyéb elsőrendű cikkekért arányta-
lanul magas árakat kér, kihágási cselekményt
követ el, s a rendelet értelmében szigoruan
büntetendő.

Mivel az élelmiszerek ára az utóbbi
időben az elárúsítók által indokolatlanul túl
magasra emeltetett, a városi tanács szüksé-
gét látja annak, hogy megállapítsa azokat az
árakat, amelyeket aránytalanul magasaknak
nem tart, vagyis amelyek mellett az élelmi-
szereket és egyéb elsőrendű cikkeket áru-
sítani lehet anélkül, hogy az árusító a fen-
tebb hivatkozott miniszteri rendelet büntető
intézkedéseibe ütköznék.

A tanács véleménye szerint:

Tejnél literenként 26 fillér.

Tejfelnél literenként 80 fillér.

Túrónál (szokásos nagyságu) dara-
bonkint 4 fill., kilónkint 60 fillér.

Zöldsgégnél a csomó nagysága szerint
2—6 fillér.

Burgonyánál (emberi élelemre szolgáló
középnagyságu jó minőségű rózsá, vagy
sárga burgonya) kilogrammonkint 12 fillér.

Babnál (paszuly) literenkint 50 fillér.

Lencsénél literenkint 60 fillér nem ké-
peznek aránytalanul magas árakat. Azonban
aki ezen áraknál magasabb árért árusítja a
felsorolt élelmiszereket, aránytalanul maga-
sabb ár követel és a hivatkozott miniszteri
rendeletbe ütköző kihágást követ el. A ren-
dőség a piaci árusítást szigoruan ellenő-
rizni fogja s minden indokolatlan áremelés
a törvényes rendelkezések szigorával fog
megtorolni.

Kelt Veszprém rendezett tanácsu város
tanácsának 1915 évi márc. hó 19-én tartott
ülésétől.

Dr. Horváth s. k.
polgármester h.

1500 db női és férfi ernyőt vettünk,
amit szintén a régi olcsó árak mellett
árusítunk.

Minden egyes ernyő minőségéért 2
évig jótállást vállalunk.

Tájékoztás miatt néhány minőségnek az
árak a következők:

Rendkívüli tartós női strapa ernyő . . . K 2-75
Rendkívüli csinos kivitelű felselyem . . . 3-95
Női nyers selyem, olyan nyéllal van el-
látva, akár egy 20 koronás 4-75
Ugyanezek a minőségek férfi ernyők-
ben 50 fillérral drágábbak.
Tiszta selyem női autucsa 12 K-tól 20-ig.

WINTER divatáruház,
Veszprém. Városháza épület.

Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.

3667/1915 szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. mi-
niszterium 800/1915 M. E. sz. rendeletével
az egyes bőrkészleteknek és a bogyártási
célokra szükséges anyagkészleteknek be-
jelentését rendelté el.

Mindazok, akiknek a felsorolt anyagok-
ból a hivatkozott rendeletben megszabott
mennyiségeknél nagyobb készleteik vannak,
kötelesek ezeket a készleteket újabb intézke-
désig 4 hetenként, és pedig első ízben az
1915 évi márc. hó 13-ik napján volt állapot
szerint, ezentul pedig a jelzett naptól számi-
tott minden negyedik hét szombati napján
(április 10, május 8, június 1 stb.) volt állapot
szerint mindenkor legkésőbb a rákövetkező
hét keddi napjáig a városi tanácsnál az idő-
közi növekedés és apadás megjelölésével
bejelenteni.

A bejelentéshez szükséges űrlapok és
egyéb felvilágosítások a városi tanácsnál
kaphatók.

Aki bejelentési kötelezettségét megszegi,
kihágást követ el, és szigoruan meg lesz
büntetve.

Veszprém, 1915. évi márc. hó 11-én.

Dr. Horváth s. k.
polgármester h.

M. kir. posta- és távirádigazgatóság Sopron.
9510. szám.

Hirdetmény.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter
ur f. évi febr. 24-án kelt 6823/V. sz. ren-
deletével a hadjáratiiban elesettek özvegyei-
nek és árváinak segélyezésére „Hadi segély
özvegyeknek és árváknak két (2) fillér“ fel-
irattal ellátott postai levelezőlapok és zárt
levelezőlapok forgalomba hozatalát határozta el.

A levelezőlapok mindegyike után —
ugymint a postai hadisegély-bélyegeknél —
az eladás alkalmával, a levelezőlap értékén
kívül, a vevőtől még 2 fillér fog beszédetni.

A hadisegély-levelezőlapok közül az
a) 5 filléres levelezőlapot és a 10 fillé-
res zárt levelezőlapot minden postahivatal,
postahivatalok és postai értékkárúsító,
b) az 5 filléres válaszos levelezőlapot,
a 10 filléres nemzetközi levelezőlapot és a
filléres zárt levelezőlapot csak a kincstári és
az azok székhelyén működő nem kincstári
postahivatalok árusítják.

A t. közönség hazafias és emberbaráti
kötelességének tesz eleget, ha levelezési le-
bonyolításához ezen hadisegély-levelezőlapo-
kat minél nagyobb mértékben használja fel.
Sopron, 1915. március 6-án.

Kelényi Géza. s. k.



Veszprém rend. tan. város polgármesterétől.
3583/1915 szám.

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy a m. kir. mi-
niszterium 780/1915 M. E. sz. rendeletével
az egyes nitrogén tartalmú anyagok (a nyers
és töményített gáz (amoniák) vízből kénsa-
vas amoniakból és más nitrogénből (cal-
cium cyanomid) álló meglevő készleteinek
bejelentését a m. kir. honvédelmi miniszter
ur pedig 2500/eln. 20 B. 1915 H. M. sz.
rendeletével a bejelentendő anyagok készle-
teinek hadi célokra igénybe vételét elrendelte.

A hivatkozott rendelet szerint a elő-
sorolt anyagokból meglevő bármily csekély
készletet is az 1915 évi márc. hó 3 napján
volt állapot szerint 1915 évi márc. hó 8-ik
napjáig, ezentul pedig hónaponként legké-
sőbb a hónap 8-ik napjáig az előző hónap
utolsó napján volt állapot szerint be jel-
lenteni.

A bejelentéshez szükséges űrlapokat,
valamint az ez ügyben szükséges egyéb
felvilágosításokat a városi tanácsnál lehet
megkapni.

Aki bejelentési kötelezettségét megszegi,
vagy a készleteket a kereskedelemi miniszter
ur engedélye nélkül felhasználja, feldolgozza,
elidegeníti vagy azokkal más módon ren-
delkezik, kihágást követ el és szigoruan meg
lesz büntetve.

A bejelentő lapokat a városi tanácshoz
három napon belül be kell szolgáltatni.

Veszprém, 1915. évi márc. hó 11-én.

Dr. Horváth s. k.
polgármester h.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban
közvetlen a veszprémi határ
mellett 8000 □-ól kiterjedésű,
igen jó minőségű szántó föld és a
vörösberényi hegyen 4500 □-
óles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Győrffy Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.